



XV aniversario de la señora

**D.<sup>a</sup> Rosario Lacárcel Caballero**

Que falleció el día 13 de Abril de 1908

R. I. P.

En sufragio de su alma, de la de su esposo

**Don Joaquin Bágüena Sánchez**

e hijos

**Don Mariano, Don Joaquin, Doña Rosa y demás difuntos de la familia**

(Q. E. P. DD.)

Se aplicarán las misas desde las ocho hasta las doce, hoy 11 en la Reitoral de Santa Catalina.

**LA FAMILIA,**

RUEGA a sus amigos encomienden a Dios las almas de los finados y asistan a dichos cultos, por lo que quedará muy agradecida.

Murcia 11 de Abril de 1933.

(12)



Primer aniversario de la señorita

**Maria de la Soledad Pujante Viscor**

Que falleció el día 15 de Abril de 1932

a los 15 años de edad

Habiendo recibido los Ss. Ss. y la Bendición Apostólica

R. I. P.

En sufragio de su alma, se aplicarán las misas que se digan mañana miércoles, desde las diez hasta las doce cada media hora, en el altar del Perpetuo Socorro, de la Parroquial de San Lorenzo.

**Sus afligidos padres, don Alfonso Pujante Martínez y doña Soledad Viscor Lopez-Tuero; hermanos, abuela, doña Angeles Lopez Tuero; tíos, primos, sobrinos y demás parientes,**

AL RECORDAR a sus amistades tan triste fecha les ruegan la tengan presente sus oraciones y asistan a estos cultos por lo que les anticipan la expresión de su agradecimiento.

(12)

Murcia 11 de Abril de 1933



VI aniversario de la señora

**D.<sup>a</sup> Josefina de Domedel Galvez**

DE NARBONA

Que falleció el día 13 de Abril de 1927

R. I. P.

En sufragio de su alma y de las de sus hijas

**Josefina, Pilar y Salvadora**

Se aplicarán las misas que se celebren mañana 12, a las once, once y media y doce, en la Iglesia Parroquial de San Bartolomé.

**Su viudo y padre, don Francisco Narbona y demás familia,**

RUEGAN a sus amigos una oración por el alma de las finadas y la asistencia a estos sufragios, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Murcia 11 de Abril de 1933.

(12)



XXI aniversario de la señora

**Doña Isabel Meca Victoria**

Que falleció el día 12 de Abril de 1912

R. I. P.

En sufragio de su alma, de la de su esposo

**DON EMILIANO LÓPEZ PEÑAFIEL**

y de la de su hija

**Doña Josefa López Meca, de Zurano**

Que fallecieron en los días 4 de Abril de 1912

y 11 de Enero de 1930

(Q. E. P. DD.)

Se aplicarán las misas que se digan mañana día 12, a las ocho, ocho y media y nueve, en la parroquial de Nuestra Señora del Carmen.

**Su hija y hermana doña Marina; hijo político y viudo don Emilio Zurano Muñoz y demás familia,**

Ruegan a sus amigos se sirvan asistir a estos cultos y rueguen a Dios por el alma de los finados, por lo que les anticipan las gracias.

Murcia 11 de Abril de 1933.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (12)

nos hace suponer que como la de los Servitas, se ha suprimido.

También esta se hacía de día y si bien no contaba con la riqueza artística en el sentido escultórico de las otras, la originalidad de la presentación y el ambiente de alegría alimentado por el perfume de las flores, le daba también una especie simpática y justificaba la justa expectación que despertaba.

Con la supresión es un número que hurtamos al programa de festejos, que tanta animación dan a la ciudad y en este año especialmente con la reanudación de los viajes del tren botijo.

**Viajeros distinguidos**

Acompañado de su esposa e hija, ha llegado a esta nuestro querido amigo el exministro don Isidoro de la Cierva, quien se propone pasar en Murcia estos días de Semana Santa, regresando a Madrid el próximo domingo.

Motiva el viaje del señor Cierva, aparte el deseo de visitar esta su tierra, para él tan grata, el piadoso motivo de que su virtuosa esposa, Camarera de la Dolorosa de Saltillo, cumples sus honrosos deberes de vestir la Sagrada Imagen, por la que sienten especial devoción y cariño.

Reciban los ilustres viajeros nuestro sincero y cordial saludo de bienvenida.

**De la Diputación Manifestaciones**

del señor Palazón

El Presidente de la Diputación señor Palazón manifestó ayer a los periodistas que había recibido la visita de los alcaldes de Yecla y Jumilla.

A este le hizo entrega del regalo que hace la Diputación para un premio de los Juegos Florales que se celebrarán el domingo en aquella ciudad.

En el despacho del señor Palazón se hallaban el diputado provincial señor Jimenez Castellanos y el diputado a Cortes por la provincia don José Templado.

Este acudió a saludarle y aprovechó la ocasión para rogarle que insistiera en su ruego hecho en las Cortes y dirigido al ministro de Obras Públicas para que de los 400 millones que acordó el Gobierno distribuir entre las provincias, se atiende a Murcia en la medida que corresponde. El señor Templado prometió insistir en sus gestiones cuando se abra el Parlamento, esperando la cooperación de los demás diputados murcianos.

Estos serán convocados para esos efectos por el Presidente de la Diputación a una reunión en la Diputación provincial.



EL SEÑOR

**Don Mariano Palarea y Sánchez de Palencia**

(Q. E. P. D.)

Falleció el día 12 de Marzo de 1933

En sufragio de su alma, se aplicarán las misas que se celebren en la Iglesia de Santa Catalina, el miércoles 12 del corriente, desde las ocho a las doce, cada media hora.

**Sus hijos, doña Maria de los Dolores, don Mariano, doña Maria del Rosario y doña Maria de la Purificación Palarea y Torres; hija política, doña Maria de la Concepción Clavijo Carrillo,**

SUPLICAN a sus amigos la asistencia a estos cultos, anticipando la expresión de su gratitud.

(9)

Murcia 11 de Abril de 1933.

**NOTAS LOCALES**

Hemos entrado en la semana procesional.

Las cofradías, como siempre, se aprestan a lucir los pasos y con singular buen gusto los adornan para llamar la atención de los espectadores devotos que se agolpan en calles y plazas al paso de las procesiones.

Este año, como el anterior, no ha salido la de los Servitas; en cambio la de Lunes Santo ha sido un alarde de riqueza y de brillante ornato.

Desde que se fundó esta Cofradía viene haciendo un perseverante esfuerzo para colocarse en lugar destacado entre las mejores y puede decirse que lo han logrado y muy ostentadamente.

Una buena demostración de ello es haber obtenido para que figurase en la tarde de ayer una representación lucida de las Cofradías de la vecina ciudad de Cartagena, que sobre el valor artístico y el esplendor de la procesión añaden una nota de fraternidad y cordial vistosidad a la que después corresponde con hidalga atención esta Cofradía.

Venidas las dificultades que hicieron temer la suspensión de la Procesión del Cristo de la Sangre, se dará este año con no menor esplendor y singular brillantez.

La visita de estigmas, tradicional romería que la ciudad hace a la Iglesia del Carmen, es una nota de subido carácter local que se viene transmitiendo de una a otra generación y que da una animación singular a nuestro histórico Puente de los Peligros.

Antiguamente la hora de retirada de esta procesión daba lugar en más de una ocasión a serios conflictos.

Cerrábanse las Puertas de la Ciudad inexorablemente a hora determinada y los pasos que no habían salido, quedaban según cuentan dentro de la Ciudad hasta otro día.

Posteriormente se dificultó la medida y se quedaban en una seria admonición del Prelado.

La del Viernes Santo por la mañana, toda ella del insigne escultor Saltillo, a excepción del Titular, luce de día, a pleno sol, como si la luz artificial, fuese una cosa discrepante de la luminosidad de su arte.

Nuestros literatos, nuestros poetas han hallado profunda inspiración en la mayoría de sus Pasos. La Dolorosa, el Ángel, el San Juan, el brazo de San Pedro, la Cena y así de todos ellos, hay selectas y admirables composiciones, que transmiten a las generaciones sucesivas, un sentimiento de admiración y de emoción profunda, que ha palpitado, palpita y palpitará en lo profundo de la conciencia murciana.

La del Santo Entierro, severa, grave y con toda la solemnidad que en cada una de las poblaciones reviste la conmemoración de este trascendente y sublime suceso, constituye una nota de intensa emoción de la Semana Santa murciana.

De muy reciente creación es la del Cristo Resucitado.

Por cierto que no la hemos visto anunciada en los programas, lo cual

**Iglesia de Jesús**

El Domingo de Ramos celebró Cabildo ordinario la M. I. Cofradía de nuestro Padre Jesús Nazareno, tomando los acuerdos siguientes, entre otros:

Que en vista de las autorizaciones y seguridades correspondientes, sacar a la veneración pública, como es tradición secular, la renombrada procesión que integran los Pasos de nuestro inmortal Saltillo, propiedad de la mencionada Cofradía.

Que esta procesión tenga lugar en su día de siempre, el Viernes Santo por la mañana, saliendo a las seis en punto, como todos los años, haciendo constar la equivocación de algunos programas de festejos que le han asignado otro día. La carrera de la procesión será la misma de estos años anteriores.

Se nombró camarero del Paso de «Los Azotes» al mayordomo don José Hernández-Mora Marín y se dió cuenta de una pequeña y conveniente reforma hecha en los cirios que lucen en la procesión, aumento de éstos y confección de medio centenar de cruces y túnicas sobre las existentes el año anterior, en vista del gran número de penitentes que este año tenían solicitada cumplir sus promesas.

También se aprobó la admisión de los nuevos Mayordomos siguientes:

Don Silvano Quesada Sans, don José de la Peña y Ruiz Baquerín, don Patricio López Ortega, don Julio Perona Ferrer, don Mariano Palarea Torres, don Ricardo Villar Segismundi, don José Sánchez Pozuelo, don Julián de la Cierva Viudes, don Federico Soubrier Zarandona, don Filiberto Cano Nieto y don Ramiro Conde Alcántara. Reinó en el Cabildo el mayor entusiasmo.

**SUENO EN ALHAMA****Riñen dos labradores por cuestiones de tierras**

Y uno de ellos resulta herido de gravedad

En Alhama ocurrió ayer un sangriento suceso. Los labradores Serafin Robles y Antonio García, riñeron por cuestiones de propiedad de tierras y el primero resultó con una puñalada en el costado izquierdo de mucha gravedad.

El agresor salió en precipitada fuga y la Guardia civil realiza gestiones para detenerlo.

Del suceso se dió conocimiento al Juzgado.

El hecho ha impresionado mucho.

**Asociación de la Prensa****Homenaje al Sexto Regimiento de Artillería**

Suscripción para regalar nuevo Estandarte al Sexto Regimiento de Artillería Ligera, de guarnición en esta Plaza:

Suma anterior, 1.135'70 pesetas.  
Don Enrique Soldevilla, Delegado de Huelvas, 10 pesetas.  
Club Taurino, 10 pesetas.  
Don Vicente Peres Ayuso, 5.  
Don José Galves Serrano, 3.  
Don Cándido Banet Arroyo, 2.  
Don Pedro Abellán Lopez, 1.  
Don Francisco Artés, 1.  
Don Vicente Carcolén Fernández, 1.  
Josefina García Navarro, 0'25.  
Encarnita Carcolén Miggins, 0'25.  
Un militar retirado, 0'50.  
Don Adolfo Carrión, 2.  
Don Francisco Frutos Rodríguez, 2.  
Total, 1.178'70 pesetas.

La suscripción continúa abierta en el domicilio social de la Asociación de la Prensa, Fermín Galán número 9, bajo, a donde puedan enviarse los donativos todos los días de día a una de la mañana y de seis a nueve de la tarde.

LAS PROCESIONES

La Virgen de los Dolores
El domingo a las ocho de la noche y seguido de un gentío enorme, fué trasladada procesionalmente desde la iglesia de Santo Domingo a la del Carmen la imagen de la Virgen de los Dolores de la familia Ruiz Funes, que figura en la procesión de la Cofradía de la Preciosísima Sangre.

La procesión de anoche
Verdaderamente admirable fué la procesión que anoche cobó a la calle la Cofradía del Santísimo Cristo del Perdón, de la parroquia de San Antón.

Ha tenido este año esta simpática y espléndida procesión renovaciones plausibles y de gran acierto, que merecen justísimos elogios para la Junta de Gobierno de esta Cofradía.

Se ha observado, con la natural satisfacción, la supresión de las «cotas» en las túnicas, así como ha llamado grandemente la atención, la bonita iluminación eléctrica que ha lucido en algún paso y especialmente en las filas de nazarenos alumbrales, cuyos cirios tenían el remate de una bombilla eléctrica. Los acumuladores iban en los pasos y en estos se aplicaban los enchufes de los cables que se extendían a lo largo de las dos grandes filas de alumbrales. Han sido dos innovaciones magníficas, de buen gusto y de verdadera espléndida, que dan a la procesión de Lunes Santo esplendor maravilloso. La Cofradía encargó de la parte eléctrica a don Vicente Ortega, que ha estado acertado.

Abrió marcha en la procesión el Estándarte de la Cofradía y secciones de granaderos de las Cofradías de Marreros y Califonios con la banda de música correspondiente. Seguían los pasos, magníficamente arreglados y formaban varias bandas de música entre ellas la organizada por la

Cruz Roja que ayer hizo su presentación, gustando mucho.

En lugar preferente vimos a mayordomos de las citadas Cofradías cartageneras y en la presidencia de la brillante procesión, que fué justamente elogiada y presenciada por muchos miles de almas, iban el Presidente de la Cofradía del Perdón, don José Antonio Rodríguez y los miembros de la misma señores Flores Guillamón y Almarza.

La procesión se retiró después de las once de la noche sin que se registrara ningún incidente.

Nuestra sincera felicitación y nuestro aplauso para la Cofradía del Perdón y especialmente para su Presidente señor Rodríguez, ya que el desfile de este año, con las innovaciones hechas, ha constituido un éxito definitivo.

—Terminada la procesión, el señor Rodríguez con otros compañeros de Junta, obsequiaron con una cena espléndida, que se celebró en El Nido, a la representación de Marreros y Califonios, que tuvo la atención de asistir a la procesión.

El acto resultó muy cordial, ilustre Cofradía de la Preciosísima Sangre CONVOCATORIA

Hoy martes a las seis de la mañana saldrán de la Iglesia Parroquial de Nuestra Señora del Carmen, las conveoatorias con objeto de visitar a los señores Cofrades Mayordomos de dicha Cofradía. Asistirán las dos bandas de música de Guadalupe y los señores Cofrades Mayordomos Rodríguez, Bosque y Sánchez Ramón.

Seguendo la tradición costumbre esta tarde estarán expuestas en la mencionada iglesia parroquial las imágenes que han de figurar mañana miércoles en la procesión que saldrá a las siete de la tarde de dicha iglesia.

Congreso de Pediatría

En compañía de los notables pediatras de Madrid doctores Mifoyerro y Brabo Frías, ha marchado a Granada nuestro buen amigo y también especialista en niños D. Emilio Sánchez Parra, con el objeto de tomar parte en el Congreso de esa especialidad, que en aquella ciudad se celebra. Les deseamos feliz éxito y buen viaje.

Fiesta del Niño

En honor de los assembleistas de la Federación de Maestros de Levante y niños de las provincias federadas, que nos honran con su presencia, tendrá lugar en el Teatro Romea hoy once a las tres de la tarde, la simpática fiesta con sujeción al siguiente programa:

- PRIMERA PARTE
Primero Largo de Haendel. Violín y piano por la Misión Pedagógica Normalista.
Segundo «Saludo de bienvenida a los zagales forasteros» de don Francisco Frutos Rodríguez, recitado por el niño Salvador Sánchez Cascales de la Escuela Graduada Cierva Peñafiel.
Tercero Declamación de la poesía «Mi novia» por el niño Elías Ros.
Cuarto «El Contrabando» de don Pedro Muñoz Seca representado por el cuadro artístico infantil de la Escuela Graduada Cierva Peñafiel.
Quinto Coro infantil de las Escuelas Graduadas anejas a la Normal del Magisterio de Murcia.
CANCIONES ESCOLARES
a) La cebra y el lobo.
b) Cantos populares leoneses.
c) Canto a la primavera.
d) Mi patria.
e) Himno nacional.

- SEGUNDA PARTE
Primero Marcha militar de Schubert, por la Misión Pedagógica Normalista.
Segundo «El entremés «El Picaro hablador» de Cervantes, en un acto dividido en dos cuadros, por el Grupo artístico de la Misión Pedagógica Normalista.
Tercero Recitación de las poesías «Los pajaritos sueltos» y «Las tres naranjas del amor» de Vicente Medina, por la niña Elvira Medina Arcas hija del autor.
Cuarto Masa Coral Normalista.
CANTARES REGIONALES ESPAÑOLES
a) En la sierra de Espadán. Castellón de la Plana.
b) Jota valenciana. Valencia.
c) Los fogueros de San Chuan. Alicante.
d) Seguidilla manchega. Albaladejo.
e) Las torrás. Seguidilla murciana.
Himno Nacional.

Advertencia.—Siendo esta fiesta exclusivamente infantil, como su título indica, se advierte que es materialmente imposible atender las peticiones de localidades por personas ajenas a la Escuela.

LA BOLSA
COTIZACIÓN DEL DIA 10
Por telégrafo de la noche
Interior 4 1/2 . . . . . 64'05
Amortizable 5 1/2 . . . . . 84'75
Idem 4 1/2 . . . . . 78'25
Banco de España . . . . . 524'00
Tabacos . . . . . 138'00
Francos . . . . . 46'85
Dollars . . . . . 40'50
Liras . . . . . 11'86
Liras . . . . . 60'88

De la Mancomunidad del Segura

Los pozos de Lorca
El Director Técnico de la Mancomunidad señor Arévalo, dijo ayer que la visita realizada a Lorca para determinar los sitios en que han de instalarse los pozos para la extracción de aguas freáticas, había tenido resultados satisfactorios fijando el señor Dupuy de Lome los puntos en que han de hacerse los trabajos. Estas comenzarán en plazo muy breve.

Gobierno Civil

La situación en Cieza
El gobernador civil señor Varela dijo ayer a los periodistas que en Cieza se había restablecido la situación, volviendo casi todos los obreros al trabajo. También dijo que había recibido la visita de la Directiva de la Agrupación de Periodistas Profesionales que acudió a saludarle. Por último manifestó que en toda la provincia la tranquilidad era completa.

Notas de la Alcaldía

Dice el alcalde
El alcalde señor Bautista manifestó a los periodistas que le había visitado el pedáneo de Guadalupe el cual le hizo peticiones de mejoras para aquel pueblo y además le expresó sus temores de que ocurrieran incidentes si se celebraba el mitin de las derechas allí anunciado. El alcalde le dijo que esa cuestión le correspondía al gobernador civil de la provincia.

SUFRAGIOS

Ayer mañana, en el altar mayor de la iglesia parroquial de San Bartolomé se dijeron misas, por el eterno descanso del alma del que fué nuestro querido amigo don Luis Brugarolas Pérez. Acudieron a estos religiosos actos, las numerosas y distinguidas amistades con que cuentan en Murcia los señores de Brugarolas, recibiendo la representación de la familia nuevas y sentidas demostraciones de pésame. —En nombre de la afligida esposa doña Carmen Albaladejo Portillo; hijos don José, don Luis, doña Mercedes, don Ricardo, don Antonio, don Fernando y don Manuel Brugarolas Albaladejo; hijos políticos y demás familia, damos las gracias a las numerosas personas que les han acompañado en su pena, y se dignaron asistir a los actos del entierro y sufragios del finado. Al cumplir tan triste encargo les reiteramos la manifestación de nuestro sentimiento.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses
DIA 9 DE ABRIL DE 1933
Pantano EMBALSE DESAGÜE
M. cúbicos M. cúbicos
Fuensanta . . . . . 89.966.282 769.974
Talave . . . . . 37.390.000 247.190
Quípar . . . . . 13.150.662 00
Corcovado . . . . . 7.045.150 96.836
Puentes . . . . . 2.735.307 00

El mitin político de Bilbao
Discursos de Prieto, Azaña y Marcelino Domingo

Asistieron unos 25.000 expectadores (Por telégrafo)

Bilbao.—En la Plaza de Toros y con un día esp'ndido, se celebró el anunciado mitin político.

Se calcula que asistieron unos 25 mil espectadores. En el ruedo se habilitaron sillas. En la grada se leían estos letreros «Mura, no» «Lerroux, menos»

Discurso de salutación de Prieto
Prieto pronunció un discurso de salutación al pueblo.

Destacó sus grandes sacrificios, ya que cuando la quema de conventos montó guardias para respetar las vidas de los moradores.

Esto se pagó con la injuria y el atentado personal. Dice que este pueblo que así se porta, sufre el hambre sirviendo la causa de la libertad.

Alude a la autonomía y afirma que el Gobierno y las Cortes no la concederán hasta que el pueblo la pida.

Añade que jamás concederán una autonomía encarnada en el clericalismo, ni en la reacción.

En nombre de los socialistas de las vascongadas ofrece su adhesión al régimen.

Afirma que defenderán las libertades hasta morir.

Discurso de Marcelino Domingo
Marcelino Domingo manifiesta que la República desarrolló la cultura.

Por eso dentro de diez años no habrá un analfabeto.

También posibilitó la riqueza, y además España puso el pie en el Parlamento, y hoy se gobierna a sí misma.

Afirmó que pese a los detractores de la reforma agraria ésta se implanta, aprovechando la experiencia de otros países, para evitar recalcitaciones.

Discurso del Jefe del Gobierno
Azaña se adhirió a los elogios tributados por Prieto al pueblo bíbafno, que sufrió el hambre, sin crear conflictos al régimen.

El acto revela, dice, que el Gobierno tiene a su lado la opinión pública. Rechaza los supuestos peligros de que se quiere ver amenazado al régimen.

Afirma que aunque sus directores cometan errores, no peligraría la República.

Alude a la obstrucción y espera que esos republicanos lo piensen mejor.

No tenemos interés en que persistan en su error, pero si declare que la obstrucción no puede producir ningún quebranto al Gobierno, porque sería echar abajo toda la Constitución, dejando al Parlamento vacío de toda autoridad.

El Gobierno quedaría al arbitrio de las oposiciones y serían éstas quienes gobernasen. Ni ahora ni dentro de 20 años, la obstrucción puede derribar a un Gobierno.

Sin comprometer su dignidad no faltará a los opositores una palabra amiga, una mano tendida, para que salgan del pantano en que se metieron.

Creo contraproducente quebrantar los Gobiernos y gastar las Cortes.

Enumera la obra realizada, diciendo que no basta que un gobierno cualquiera apruebe leyes, precisa que esas leyes, eleven el contenido de los partidos.

Haba de la política internacional y ratifica la posición del Gobierno al intervenir en el concierto mundial, laborando por el pacifismo.

En lo futuro la Historia de España no hablará de Fulano ni Zutano, sino solamente de España, alentada y significada por la República.

Todos los oradores fueron oracionados.

Otros detalles del acto
Durante el mitin ocurrieron algunos desmayos, como consecuencia del calor que se hacía sentir.

En el Ayuntamiento fueron obsequiados los ministros con un almuerzo.

Los expedicionarios visitaron el Senatorio Gorltz.

La Soledad El Sitio les ofreció un banquete.

De sobremesa Azaña, entretuvo a los asistentes con una amena charla, enumerando las tradiciones de España, la tradición liberal de los hombres que luchan por la Libertad, quienes no consentirán que se pierden las tradiciones.

NOTICIAS

VIAJEROS
Marchó a Madrid, el Inspector de la Compañía Telefónica Nacional de España don Casimiro Hervás. —Anoche llegó a Murcia para pasar aquí los días de fiestas, el Presidente de la Casa Murciana en Madrid don Pedro Lorca Marin.

Teatro Circo Villar

MARTES 11 DE ABRIL DE 1933
A las 8 3/4 tarde y 10 1/4 noche
La preciosa cómica sonora

Camoradas a bordo

Reprís de la sensacional producción sonora de gran emoción religiosa,

El milagro de la fé

Oración de Sylvia Sidney y Chester Morris

Nota.—Mañana,

CHRISTUS

Sublime producción histórico-religiosa

Central Cinema

No hay función

Cinema Iniesta

Desde las cinco de la tarde

La colosal producción americana, por Bill Cody,

El rey del puño

Reprís de la estupenda película Paramount en español

LA CARTA

por Carmen Larrabeiti

Nota.—Mañana miércoles,

Vida, Pasión y Muerte de N. S. J.

(Copia en colores)

Cine Popular

Domingo día 16 de Abril

Desde las tres de la tarde

El inteligente perro polifóno Rín-Tín-Tín en

Un guardia cuadrúpedo

Estreno de la graciosa comedia, titulada

La mujer de mi marido

por Laura La Plante

Notas deportivas

El Imperial vence al Elda

El Imperial jugó el domingo en su terreno con el Eldense, un encuentro correspondiente al torneo de Promoción.

Los imperialistas empezaron jugando con desgañ, hasta el punto de que terminó la primera parte con el tanteo de dos a cero, a favor de los forasteros.

En la segunda, los locales empezaron con impetu y se usó extremado, logrando tres tantos, algunos de ejecución magnífica.

El extremo izquierdo Cano causó buena impresión, sobre todo en el tiro a la puerta.

Por lesión fué sustituido Castillo, por Oñesa, en el segundo tiempo.

Arbitró bien Beviar.

Los otros partidos de Promoción

En Cieza, el titular perdió con el Eliche, y en Cartagena la Gimnástica Abad derrotó al Alicante por cuatro a tres.

El Murcia pierde en Huelva

El Murcia jugó el pasado domingo en Huelva, su correspondiente partido del campeonato de España.

Los locales actuaron con enorme codicia, según las noticias que se tienen del partido, y en cambio los murcianos, tuvieron momentos desgracia dos como aquel que dió ocasión al mejor gol, entre Garcerán y Enrique.

El resultado del partido fué el de tres a uno a favor de los onubeses.

El tanto del Murcia lo marcó Julio, de un pase de Zamora.

Al parecer el arbitraje de Montero, fué bueno.

LISCANO

ATLETISMO

Valcárcel, del Imperial, vence brutalmente en el IX Cross-County Regional

Gran éxito el obtenido por la Federación Atlética Murciana, en el IX Cross regional que todos los años celebra en su tradicional fecha, Domingo de Ramos y que constituye la inauguración de los festejos de primavera.

Aunque la concurrencia no fué todo lo numerosa que era de desear, sólo diez y seis corredores se presen-

taron en la Condomina dispuestos a darse la batalla en los nueve kilómetros en que consistió la prueba. Estos, realizaron una excelente carrera, demostrando un entrenamiento visible adquiriendo un fondo necesario y suficiente agilidad de piernas que hacen concebir un brillante porvenir en el pedestrismo regional.

La salida se dió a las nueve y trece minutos de la mañana, saliendo en pelotón los diez y seis corredores participantes. Dió la salida el federativo señor García Egas, actuando de cronometradores Dr. Miguel Angel y señores Pastor e Izquierdo, de juez volante el entusiasta sporman don Fernando Bervet y de regada don José María Reyes. De controles en los pasos estratégicos, soldados del Regimiento de Artillería que prestaron gran ayuda a la organización.

Cooperaron al éxito de la prueba, los equipos del Imperial Regimiento de Artillería. Los demás clubs regionales no se interesan poco, ni mucho, ni nada; y todavía se llaman deportistas?

La llegada de la hicieron en primer lugar José Valcárcel, que cubrió la distancia de los nueve kilómetros en 30 minutos.

2.º Moreno, en 31 m. 5 s.

3.º Conesa, en 32 m.

4.º Rodan, en 33 m. 20 s.

5.º López, en 33 m. 21 s.

6.º Quiñones, en 34 m. 5 s.

7.º Ortega, en 34 m. 10 s.

8.º Richart, en 34 m. 35 s.

9.º Del Valle.

10. Sánchez.

11. Atalaya.

12. Amorós.

Se descalificaron a los corredores siguientes: Gómez, Camargo, Martínez Cano y Arques.

Para el domingo 23 del corriente, se anuncia el Campeonato regional de los 100 metros lisos, y darán principio los entrenamientos de lanzamiento de disco.

RECORD.

Academia de Comercio dirigida por Federico Dias Puche

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés.

laborerías, 14

Futbol Campeonato de España Domingo día 16 de Abril de 1933

ONUBA F. C.

Recreativo de Huelva

MURCIA F. C.

Campo de La Condomina A las cinco menos cuarto

Asamblea de la Federación de Maestros de Levante

Han terminado con gran brillantez las jornadas pedagógicas

La Asamblea ha comenzado sus deliberaciones.—Elocuente actuación de don Virgilio Hueso

El domingo por la mañana se celebraron con toda brillantez los últimos actos de las jornadas Pedagógicas que estuvieron a cargo del prestigioso maestro de Madrid don Virgilio Hueso.

Primeramente desarrolló el ilustre profesor su anunciada conferencia sobre el tema «La moral laica», estableciendo de modo admirable los fundamentos de esta moral y dando normas para su aplicación en la labor educativa de la escuela de acuerdo con el laicismo que demandan los preceptos constitucionales.

Fue ovacionado calurosamente, a continuación y ante un grupo de niños reanudó su lección práctica de Química «El aire, el oxígeno y el hidrógeno»; cautivando la atención de los niños que siguieron con el mayor interés las fases de los experimentos realizados y apreciando intuitivamente las características de los cuerpos objeto de lección.

El ejercicio resultó interesantísimo y fue premiado por los asambleístas con una ovación entusiasta.

Clausura de las jornadas pedagógicas y apertura de la Asamblea

A las once de la tarde del domingo tuvo lugar en el Central Cinema a solemne sesión de clausura de las jornadas pedagógicas que sirvió al mismo tiempo para abrir las tareas de la Asamblea de la Federación de Maestros de Levante.

Preside el acto el gobernador civil de la provincia señor Varela Rendueles con el alcalde de Murcia señor Bautista Hernández y el presidente de la Diputación representado por don Javier Paulino Torres.

Ocupaban también sitio en la Presidencia autoridades del Magisterio y los señores que componen el Directorio de la Federación Levantina.

El presidente de este organismo señor Ríos pronunció un elocuente discurso resumiendo la labor realizada durante las Jornadas Pedagógicas. Recuerda las palabras con que abrió las Jornadas, expresión de gratitud para cuantas entidades y personalidades han contribuido al esplendor de la obra realizada, y dice que después de tan gran labor solo encuentra una palabra para resumir sus sentimientos: gratitud.

Describe el ambiente hostil en que todavía se desenvuelve el Magisterio no obstante se lanza a organizar actos como el presente no para buscar superación sino para demostrar la superación que posee.

Estudia la personalidad de los maestros que ha actuado en las jornadas resaltando sus relevantes cualidades.

Pone de manifiesto el apoyo prestado a los actos por las autoridades agradeciéndolos en nombre de los maestros levantinos.

Dedica también frases de gratitud para la Prensa que ha procurado resaltar la transcendencia de los actos realizados.

El señor Ríos fué ovacionado calorosamente al terminar su sentida oración.

A continuación hizo uso de la palabra el alcalde de Murcia don José María Bautista Hernández, que comenzó expresando su gran satisfacción al intervenir en los actos relacionados con el Magisterio pues siempre ha creído que en sus manos está la redención del pueblo.

Alude a la labor realizada por el Ayuntamiento de Murcia en el que se presta una preferente atención a las cuestiones de la enseñanza primaria.

Manifiesta que trae de Madrid gratísimas impresiones sobre el proyecto de construcciones escolares, iniciativa del señor López Nicolás, gracias al que en breve plazo se convertirán los deplorables locales de las escuelas del término municipal en recintos dignos de la elevada función que en ellos se desarrolla.

Terminó felicitando al Magisterio levantino por la magnífica labor realizada y dirigiéndole sentidas frases de aliento para que siga laborando con entusiasmo por el engrandecimiento patrio. Aplausos.

Después dirigió la palabra a los esembleístas el Vice-presidente de la Diputación Provincial y prestigioso maestro don Javier Paulino Torres quien con frases llenas de emoción dirigió un saludo a los maestros levantinos en nombre de la Provincia de Murcia.

Destacó después la labor cultural de la República ofreciendo como ejemplo la formidable transformación realizada por los republicanos en la antigua Jasa de la Misericordia que ayer era lugar de tristeza y frialdad para los niños asilados y hoy por ventura es recinto acogedor y alegre donde no echa de menos el niño desvalido el calor del hogar.

Estos niños de la Beneficencia de Murcia—termina diciendo el señor Paulino Torres—saben hoy bendecir a la República considerándola como el fundamento de su actual bienestar.

Las emocionadas palabras del señor Vice-presidente de la Diputación fueron acogidas con una gran ovación.

A continuación hizo uso de la palabra el gobernador civil señor Varela que comenzó manifestando lo grato que le era presidir el acto representando al Gobierno de la República.

Recordó que al primer acto público que asistió en Murcia fué a la inauguración de una escuela primaria.

Al advenimiento de la República—dice—se presentaron dos problemas: Hambre de pan y hambre de cultura. Ambos los tiende a resolver la República.

Señala las maniobras del caudillesmo contra el Magisterio, estimando que no pueden prevalecer ya que el sacerdocio de la enseñanza sabrá imponer en todo el país la eficacia de su obra.

Transmite a la Asamblea las mani-

festaciones del Director General de Primera Enseñanza que se ha visto imposibilitado de acudir al acto y declara clausuradas las Jornadas Pedagógicas y abierta la Asamblea de la Federación de Maestros de Levante. El señor Gobernador civil de la provincia fué muy aplaudido y abandonó el local, siendo despedido con manifestaciones de entusiasmo.

Comienza a deliberar la Asamblea

Acto seguido dieron comienzo las deliberaciones de la Asamblea con unas breves palabras de salutación del Presidente señor Ríos para los representantes, ponentes y asambleístas de las provincias federadas.

A continuación el señor Pérez Moya, representante de Valencia, pronunció un elocuente discurso estudiando las vicisitudes de la democracia española a través de la Historia para llegar a la conclusión de que la libertad es el elemento que ha venido animando a la verdadera tradición española.

Esta tradición, dice, es la que hemos de llevar a la escuela.

Estudia la situación actual del país deduciendo que la cultura es la mejor arma contra los extratismos.

Recuerda la labor realizada por la Federación de Levante desde su fundación y termina dedicando unas sentidas frases de gratitud para los asambleístas murcianos en nombre de las Provincias federadas.

El magnífico discurso del señor Pérez Moya fué aplaudido con entusiasmo en alguno de sus períodos, siendo premiado al finalizar con una calorosa ovación.

A continuación el ponente de Alhacete señor García Lopera desarrolló la ponencia «Nueva misión de la escuela en el medio rural».

Telegramas recibidos

Telegrama del señor Romera.—Alhacete.

«Salude compañeros levantinos reunidos Asambleas, lléveles con el saludo mi agradecimiento infinito. Abrazos.»

Telegrama del señor L'opis.—Alicante.

«Actos Alicante terminarán hora imposible acudir invitación Murcia debiendo regresar Madrid hoy.»

Telegrama de doña Benita Asas Manterola.—Madrid.

«Al pisar de nuevo tierra madrileña y continuar mi alma vibrando de emoción y gratitud reitero a la Comisión organizadora de los brillantísimos actos pedagógicos que en la muy gentil Murcia siguen celebrándose así como a todos los demás compañeros mis saludos más efusivos y mi expresión más honda de fraternal compañerismo. ¡Viva España!»

Nota de la Asociación

De todos los maestros es sabido que el próximo jueves se encontrará entre nosotros el ilustre exministro de Instrucción Pública don Marcelino Domingo el cual clausurará la Asamblea de la Federación de Maestros de Levante.

Con tal motivo esta Asociación ha organizado un banquete en su honor, haciendo un llamamiento a los maestros que deseen asistir a él con el fin de que retiren sus tarjetas durante las horas de Asamblea a cualquiera de los señores que forman la Comisión de banquetes, a precio de 15 pesetas.

Son tantas las simpatías que el señor Domingo tiene en el Magisterio que la demanda de tarjetas es enorme aconsejando por esto a los queridos

compañeros, de uno y otro sexo, se apresuren a adquirirlas antes de las ocho de la noche de hoy.

El acto se celebrará en el Casino de esta localidad.

La Comisión: Don José Ayuso, don Alfredo Laríos, don Andrés Azorín don Juan José Perona y don Cándido Solbes.

Advertisement for 'El estómago es el manantial de alegría de la vida' featuring a man in a hat and the product 'DIGESTÓNICO'.

BOLETIN RELIGIOSO

ABRIL—1933

Este mes consta de 30 días. Está consagrado a los dolores y santidad de María.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro y media.

Toque de oraciones por la tarde a las siete.

SANTORAL

Día 11

Martes.—San León, papa; San Felipe y San Isaac.

VELA Y AJUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cuatro y media.

Día 11.—En el Asilo de Lourdes.

Día 12.—Id.

CULTOS

En la Catedral

El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

En Reparadoras

Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y misa resada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

En San Bartolomé

Todos los domingos y días de fiesta se dirá en esta iglesia parroquial misa de una.

En Santo Domingo

Misa fija los domingos y días festivos. A las 6, 7, 8, 9, 10 y 12. Todos los sábados a las nueve de la mañana misa de Sabatina y plática a cargo del señor cura rector.

Capilla de Nuestra Señora de Lourdes

Continúa con esplendor en esta Capilla a el solemne Quinario en honor a Jesús Sacramentado.

Ocuparán la sagrada cátedra, el M. R. P. Julio Esteras y Pascual, el Padre Domingo Horro Casneros y el P. Isaias Villaba.

Un discurso del señor Guerra del Río

El domingo por la mañana se celebró en el Central Cinema el anunciado acto para sellar la unión de los republicanos radicales de Murcia.

La sala del teatro estaba invadida de elementos del partido.

La entrada al local fué por invitación.

Ocupó la presidencia el señor Guerra del Río acompañándole los diputados a Cortes señores Rivera, Martínez Moya y Cardona.

El señor Martínez Moya explicó los motivos del acto y elogió la personalidad política del señor Guerra del Río, una de las mas destacadas figuras en el partido radical.

A continuación se procedió al nombramiento de nueva Junta luego de aprobarse el Reglamento confeccionado por elementos de las dos fracciones en que estaba dividido el partido antes de verificarse la unión.

Después hizo uso de la palabra el señor Guerra del Río que fué acogido con una gran salva de aplausos.

Dijo que era una gran satisfacción para el partido radical esta concordia de los radicales murcianos y relató la ejecutoria republicana del partido a que perteneciese y del ilustre jefe señor Lerroux a quien se atacó injustamente, ya que nadie como él tiene

personalidad e historia republicana, recordando la semana trágica de Barcelona y afirmando que fué semana gloriosa para el partido radical.

Habló de la actuación del partido en el parlamento y justificó la actitud mantenida frente al Estatuto catalán y a la concesión del voto femenino.

Luego expuso los propósitos del partido para el día que intervengan en el Poder, asegurando que respetarán las leyes votadas por las Cortes, incluso la agraria pero dando las tierras para que las cultiven los labradores y no las Casas del Pueblo.

Dijo que los socialistas deben muchos de sus puestos parlamentarios a la ayuda de los radicales y manifestó que con la actuación en el Poder de los socialistas se está haciendo un gran daño a la Patria.

Terminó su discurso el señor Guerra del Río diciendo que el Gobierno se ha puesto la última inyección que solo le durará 15 días, y glosó juicios de Lerroux afirmando que lo que ha ocurrido ahora con motivo de las vacaciones parlamentarias impuestas por el Gobierno, no ocurre en ninguna parte del mundo.

El orador fué muy aplaudido.

Francisco Romero Penalva

AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortisables primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsables a voluntad. Interés 6'50 por 100.—Préstamos especiales para el fomento de la Construcción de poblaciones importantes.

Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4, 5 y 6 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado. Apoderamientos gratuitos para los prestatarios de provincias.

Informes gratis y folletos a quien los solicite.

DIRECCION: Paseo de Garay, 3, (frente al Puente Nuevo) TELEFONO 1339.—MURCIA

HEMORROIDES

Electrocoagulación

operación que permite seguir comiendo y atender a sus ocupaciones habituales. — Honorarios: QUINIENTAS

pesetas

INSTITUTO CLINICO ELECTRO-RADIOLOGICO

Plaza de la Cruz, 3

Dirigido por el doctor, García Pérez, ex-ayudante de la Cátedra de Electrológica y Radiología Médica, en la Facultad de Medicina de

Madrid

Consulta: 5 pesetas

BAÑOS DE SOL

Señora: Si su niño está falto de vida, de energía, o está retrasado en su desarrollo, existe un método por el cual recobrará la vida y el esplendor que hoy le faltan. Las Radiaciones Ultra-Violetas, a la vez que un tratamiento médico racional, le harán que su vida sea exuberante. Una instalación modelo de esta clase, es el Instituto Clínico Electro-Radiológico.

Horas: de 10 a 13

Banco Español de Crédito

Casa Central: MADRID.—Alcalá, 14

CAPITAL SOCIAL . . . . . Ptas. 100.000.000.—

CAPITAL DESEMBOLSADO . . . . . 51.855.500.—

FONDOS DE RESERVA . . . . . 59.727.758,87

Sucursal en Murcia: Plaza de Fontes, 5 y Asunción, 1

Más de cuatrocientas Sucursales y Agencias en España y Marruecos

Corresponsales en las principales plazas del mundo.

Abonamos los siguientes intereses:

CUENTAS CORRIENTES

A la vista, 2 y 1/2 por 100

IMPOSICIONES A PLAZO

A tres meses, 3 y 1/2 por 100 A seis meses, 4 por 100

A un año, 4 y 1/2 por 100

CAJA DE AHORROS 4 por 100

Los Compañeros de la Antorcha

aquella habitación había sufrido y de la apariencia de Dagoberto.

El traje de Dagoberto se había modificado de una manera asombrosa. Aquellos repugnantes harapos, que nuestros lectores conocen, habían sido reemplazados por vestidos limpios y aseados y de un color sombrío.

La asquerosa barba había desaparecido del rostro del ex bandido, por lo que le costó trabajo a Renato reconocerlo.

Después de haber felicitado a Dagoberto por aquella metamorfosis física, que le parecía el

inicio de una buena modificación moral, Renato le dijo:

—Vengo a pedirlos que me prestéis un servicio.

—El señor marqués sabe perfectamente que «Botón de Oro» y yo le pertenecemos en cuerpo y alma—exclamó Dagoberto.

—Quizá os sorprenderá—continuó el marqués—que, después de haberos alejado de la mala vida todo lo que me ha sido posible, venga hoy a pedirlos que volváis a vuestro antiguo oficio aunque solo sea por una hora.

—¡Cómo!—murmuró el enano asombrado.

—Tranquilízase—prosiguió riendo el marqués;—se trata de un delito por demás inocente, y el robo que vais a cometer para obedecerme no pesará sobre vuestra conciencia.

Dagoberto miró a Renato con ojos de curiosidad, y el marqués prosiguió:

—Dentro de ocho días el nuevo propietario del «Hotel del Diablo», va a dar una fiesta...

—Lo he oído decir—dijo el enano.

—Desde mañana sus criados repartirán por

Paris gran número de invitaciones. Razones muy poderosas me obligan a asistir a esa fiesta... Me hace falta una invitación; pero importa el nombre al que vaya dirigida. Confío en que vuestra astucia me la proporcionará.

—Nada más sencillo, señor marqués, que el entablar conocimiento con un criado, hacer que nos acompañe a la taberna, emborracharle y apoderarnos de una de las invitaciones que lleva. Eso es en extremo sencillísimo... un niño podría hacerlo.

—¿De modo que estais seguro de alcanzar lo que deseo?

—Suplico humildemente al noble señor marqués de Rieux que no me haga a injuria de dudar de mis palabras.

—Pues ved de alcanzarla cuanto antes mejor, y en cambio de lo que os pido, os entregaré diez luises.

—El señor marqués no necesita estimular mi celo con la prima de una recompensa. Siempre nos encontrará el señor marqués dispuestos a servirle como Dios manda y sin interés alguno

pues somos bastante agradecidos. Debemos tantos favores al señor marqués, que jamás se los podremos pagar como deseáramos. ¿Cómo debo hacer para que la invitación llegue a vuestro poder?

—Vos mismo la llevareis a mi casa, pues tengo necesidad de hablar un rato con vos.

—Corriente, señor marqués.

A los dos días, una invitación que los barones de Kerjean dirigían a cierto vizconde cuyo nombre es completamente desconocido para nuestros lectores, era entregada por Dagoberto a Renato. Ya nada impedía que nuestro héroe pudiese penetrar en los salones del «Hotel del Diablo» durante la fiesta de inauguración. Por fin iba a serle fácil hablar con Juana de Sinesse.

La noche de la fiesta llegó por fin. Renato tuvo, entre once y doce de la misma, una larga con-

